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Цетиње, 15. маја
И ако не добром во.љом мо- 

рал\о се зауставити на прилике у 
Грчкој и на најновијн развој до- 
гађаја на Криту. Критско питање 
постало је предмет озбиљног рас- 
ирављања.

Крићани се нијесу задовољпли 
што су положили само заклетву на 
вјерност грчкоме кра.љу, него су ио- 
шли и даље и тиме изазвали не- 
пово.љне коАШликације, које могу 
насјуиити сваког тренутка. Онн су 
осудили држање мухамеданаиа и 
нскључили их пз критске скупшти- 
не, заоштравајући цијелу ствар и 
изазивајући отоманску пмперију, ко- 
ја не може према овоме да остане 
равнодушна.

На тај начгш силе заштитнице 
доведене су у врло незгодан поло- 
жај. ‘Оне су до сада показивалс 
склоност, да потпомогну национал- 
не тежње Крићана и да сс за њих 
што више ангажују и досадањим 
својпм држањем знатно су допри- 
нијели побољшању прилика на Кри- 
ту у корист Крићана. Али овога 
пута силе заштитнице нрема теж- 
њама Крићана морају бити врло 
обазрпне, јер постоји озби.љна онас- 
ност, да сс изазову на Балкану так- 
ви загшети, који би јако погорша- 
ли ситуацијт и Балкан запалили.

Настојавање Крићана, да Крит 
припојс 1'рчкој наилази на велико 
негодовање отоманске империје, ко- 
ја, разумљиво је, не може равно- 
душно посматрати да јој се крње 
њени интереси. На тај начин она 
не може стојати ни скрштених ру- 
ку према крићанској насрт.љивости 
и дозвољавати, да се њена суве- 
рена права не само крње, него и 

да се ниште. Зато се и обратила 
за интервенцију сила заштитница, 
а ако тиме не би била задовољсна, 
сама би оружаном руком своја пра- 
ва бранила.

Да би се избјегла све неугодне 
компликације силе заштптнице су 
упутиле Порти ноту, којом су из- 
јавиле, да не сматрају да одлука 
критске скупштине има какве ври- 
једности и да није питање о одр- 
жању 51а1и8 рио-а од 1908. г. већ 
о ономе, који је углавл^ен 1898. г. 
када су се турске трупе повукле са 
Крита. Порта се том изјавом сила 
заштитница задовољила, сматрају- 
ћи да се неће приступити дефини- 
тивном рјешавању криског питања.

Ако на томе буде остало, Крит 
још и може добити најширу ауто- 
номију, али ако критска скупштина 
остане и даље при својим одлу- 
кама и не узме у обзир посредо- 
вање сила заштитница и захтјеве 
Порте, сукоб је неизбјежан.

Сједнице критске скупштине од- 
ложене су за четрдесет дана и зато 
вријеме нема никаквих опасности 
по мир, али када буде критска 
скупштина наставила ред, зависиће 
све од њеног даљег држања.

Буду ли мухамедански посланици 
враћени у скупштину и буде ли 
скупштпна глсдала само своје по- 
слове I! не задирала у критско пи- 
тање, ствар ће се на миру свршиги. 
Али продужи ли у започету правцу, 
компликације су неизбјежне.

Јасно је, да Грчкој мора годити 
држање и тежње Крићана, али ја- 
сно је и то, да се она мора сада 
и опредијелити према Крићанима. 
Ако буде осјећала способности да 
пздржп отпор Турске и да са њо.ме 
уђе у рат, она ће Крићанима оста- 
вити одријешене руке, готова да 
активно помогне тежње Крићана, 
чиме би много па коцку ставила.

Нрилике у Грчкој ни мало ни- 
јесу сређене. Врло добро је позна- 
то, ла је до јуче била понриште 
највећих трзавица и разнијех бура, 
чијп су таласи зањвускнвалн чак и 
сам краљсвски трон. Сем тога и 
њена снага није ни из близа таква, 
да може пздржати огиор Турске. 
У толико је П1) њу иезгодније што 
јој сада ни силе заштитпице, ни 
Европа нијесу паклоњенњ ношто 
Европа идс за тпм да сс мир на 
Балкану одржи и да се пзбјсгну 
сваки заплстњ А ти се заплети мо- 
гу избјећи само тако ако се одр- 
жи $Ши$ цио на Криту.

Према томе се с право.м. очекује, 
да ће Грчка промијснити пра- 
вац свога држања и руководити 
се мирољубивошћу, што јој може 
бити само од користи. Зато и по- 
стоји увјерење, да ће она утицати 
на Крићане, да обуставс даље де- 
моснтрације и да се повинују савје- 
тима сила заштитница, а на тај 
начин и сама избјегла фаталне по- 
шљедице.

Затишје у Арбанији
Затишје још траје... Војска не- 

престано долази жел.езницом и раз- 
мјешта се према побуњеницима, 
који су се сасвијем повукли.

Од како је министар војни по- 
звао Арбанасе, да положе оружје 
и да се повинују наредбама држав- 
нијех власти, није било ни једног 
сукоба између побуњених и војске. 
Војска чека да протекне Арбанаси- 
ма дати рок, док се Арбанаси опет 
договарају о ономе што им ваља 
чинити

Војска се сконцентрисала према 
Дреници и Ђаковици, док је оста- 
вила јаку посаду у Качанику у 
Елас Хану. Арбанаси су се пову- 
кјш у брдима.

У Качанику, Феризовићу и окол- 
ним селима већ су почели многи 
да полажу оружје.

Арбанашка села опседнута су 
жандармима и на свака четири се- 
ла бпће одређен по један каракол.

Од интересантности је и говор 
што га је министар војни Шефкет 
Махмуд паша држао Арбанасима 
по градовима:

„За вријеме прошлог режима би- 
ло је зборова па и побуна у овим 
крајевима, али су оне биле локал- 
ног значаја с намјером да поједини 

одметнпци добију „рудбе“, (титуле), 
ордене п плате. Код садање побу- 
не није тако и она је оишта и V 
сасвијем другом цил,у је организо- 
вана. Ко год познаје прилике овога 
краја, мора то да призна. Народ 
иак у опште вјеран је нашем у.зви- 
шеном Господару. Маса и не зна за 
онаки план организатора. Чак шга 
више, много од њих желе да по- 
мажу царску војску. За то су др- 
жавне власти и донијеле одлуку, 
да употријебе најстрожије мјсре 
нротпв организатора. чији је број 
врло малњ 11аш је парламенат о- 
громпом већином примио овај вла- 
дин приједлог, и изјавио јој повје- 
рен е. Влада је међ\тим цио овај 
посјо оставила војсци да га она 
приведе у дјело. Докле год војска 
не буде извршила повјерени јој 
посао, неће примити ни са које 
стране нпкакву пнтервенцију. Ја сам 
овамо дошао да проучим и одре- 
дњт мјере, које војска има да из- 
вршњ Мепе можете иримити као 
сав.етодавца. Али као таквог савје- 
тодавца који има 50.000 пушака и 
60 брзометних топова. Као мини- 
стар војни једне уставне земље, ако 
нађсм за нотребно, могу довести 
још толики број топова и пушака.

Догађају од 31 марта пр. годи- 
не бпо је узрок слабост која је у 
го лоба владала код владе. Са- 
дашња влада неће показати ника- 
кву слабост. јер не жели да отаџ- 
бину угура у пове неприликеЛ'ро- 
шле године кад сам полазпо за 
Ца; чград рекао сам јел.ном стра- 
ном новииару, да ћемо ући у Ца- 
риград као цнвилизовани људи. Вас 
увјеравам, да ћемо и овдје на тај 
начин поступати. Ми ћемо се чу- 
вати да пролијевамо братску крв. 
Али ако будемо принуђсни, ми ће- 
А10 хиљадама наших противника 
унпштити.

Ви се сјећате да је недавна у 
Бугарској код нашег сусједа поу- 
бијано стотинама људи, да би се 
њљршило једно судско ријешсње. 
Одговорни министар који је био 
издао наредбу да се пуца, топло 
је био поздрављен од цијелог сви- 
јета, јер је извршио своју дужност 
Треба да признате да данас на 
Косову има стотинама хњљада не- 
извршених судских пресуда. Хи- 
љадама зликоваца налазе се по 
планинама. Они су страх и трепет 
за мирно становништво. У овоме 
крају нема спокојства. Кајмакам 
ЈЂ\ме заједно са својим чиновни- 
штвом и сада као и за вријеме 
прошлог режима не може да оде 
на своје опредјел>ење већ и дал,е 
сједи у Призрену. То би значило 
да османлиска империја и сада 
није у стању да у ове крајеви уста- 
нови своју власт. Ми нијесмо про- 
кламовали уставност, која нас је 
толиких жртава стала, да овакво 
стање и да.ље траје. Ситуација ова, 
која постоји у овим крајевима који 
се у Европи налазе, не само да је 
дубока рана за Османлије, већ и 
за цијелу Европу. Ја не сумњам 
да наша војска која врши сада 
свету дужност према отаџбини и 
према цивилизацији, неће наћи пот- 
пору, не само код османлиског 
свијета, већ и код цјелокупног ци- 
вилизованог свијета. Ето ја сам вам 
објаснио шта мисли да ради влада 
и какву дужност има војска. Шта 
послије свега тога шљедује довољно 
вам је познато“.

Избори за босански сабор
— Друга и грећа нзбориа курија

ГЈре.ма изборннм закопу избори у Г>нс- 
ни и Херцеговини за сабор п();њ|е.љени 
ст на некњшко врста. Има трп изборне 
курије и избор великих муслн.манских по- 
сЈедника. У ирној курши су ве.шко по- 
резиици и шко 1оваии људи и они бира- 
ју трииаест послаиика. У другој курији 
бир ју градске опшгине. У тређој курији 
спалају сеоске ошпгине.

Избори у тређој курији били су 5. маја 
и њихов с.мо резу.тгаг саоишти.ш. Иза- 
брани су 34 посланика: 18 срнско-пра- 
вославних, све кандцдати српске народне 
организације, 9 муслиманских, све кан- 
дндати мусли.манске народне оргаииза- 
ције и 7 като.тнчких, од кп;их су 5 кан- 
дидати хрватске иародне заједнице и 2 
хрватске католичке удруге.

Пзбори у другој курији 011.111 су 10. 
маја. Бирани су 20 посланика и го: 5 
српско-правос завна, 9 муслилишља, 5 ка- 
толичка и 1 јеврејски. Изабрапи су: Срби 
Ристо Кујунџић, др. Божић, хаџп Дамја- 
новић, Перо Сгокановић и Милан Ко- 
вачевић, све кандидати српске народне 
организације; Муслимани: Алибе! Фидрус. 
Мусгава бег Халибапшћ, Мустафа М\ ге- 
фелић. ПЈефхија Г.ч\хић, др. Башаглић, 
О.мер Циркиналић и Осман Пашић, кап- 
дидати муслн.манске народне организа- 
ције и једног кандидата напредне странке, 
а у Бихићу је ужи избор; католици: 
Алуксапдар Пвнјетић, Косга Марушић, 
др. Долшгшк Мози и др. Јосии СунцрнК, 
кандндат хрватске пародне заједнпце и 
Петар Мр.љић кандидат хрвагске като- 
.шчке удруге.

Избори у трећој курији бшш су 12. ов.
м. Бирани су 13 посланика и то,- 4 срп- 
ско-правос.тавна, 4 мус.тиманска и 5 ка- 
то.тичка. Избор још пије познат.

Велики муслимански и()1’|едници бирају 
данас пет носланика и тиме су избори 
за босански сабор завршени.

Кад буде\\о саоппггњш ресх.ггаг н гог 
избора изшцећемо н састав новог бо- 
синског сабора.

Преи српски слет на Цетињу
Вителка друштва из Србије у Џрној Гори

У |едш)А1 од пољљедн.их бројека „Ве- 
черњих Новосги" биоградски адвокат 
Радивоје Новаковић, једаи од у1.чедних 
биоградских витезова, на уводном мјесгу 
изнио је пријеллог о ирвом српском сле- 
гу. у коме би узе.та учешћа сг.а витешка 
друштвз. из Србије, гкшодом недессто- 
годишњице владавине Њ. Кр. В. Књаза 
Госиодара. Како ова његова замисао за- 
служује нарочиту пажњу, а иптерссоваће 
и иаше чигаоце, то из овога његовог 
пријед.тога иријател.има вигештва вадимо 
ове редове:

„Широм свијета разнио се глас, о јед- 
ној необично великој свечаности, која се 
спрема на вгггешком Цегињу. III га го 
може бити? Новине су нас о томе изви- 
јестиле. Храбра браћа Црногорци снре 
мају се, да од 15 - 11. авгусга 191(1. нро- 
славе у пријестоници .рпске Црне Горе, 
педесетогодишњицу в.тадашше Књаза Го- 
сподара - пјесника Нико.те I и његове 
(.вијет.те Госпође Књагин.е Милене. Ипик, 
кога се тиче то славл.ег' Цијелога Срп- 
скога Народа ма у којој држави живио. 
било као слободан |раћанин, господар 
своје бедућности. или потчињен. Књи- 
жево славље јесте доказ ненрекиднога и 
мирнога ианретка несаломЈвиве Црне Го- 
ре; то је прослава ноОЈедоноснога рада 
који је био изкршен у току пуних пеле- 
сет година владавине Књаза Николе (. 
Сиједи владар ту је веаику свечаност 
заслужио коју му приређују н.егови нај- 
храбрији грађани од када свијет постоји. 
У борби са непријатељима на бојном по- 
.т>у Косовска Застава нашла је у њему 
побједоноснога витеза; кад је мач мирно 
лежао у корицама, он је први понио лу- 
чу просвјеге пјесмом, књигом. законом. 
Гдје је требало у гешким дани.ма борбе 
за опстанак државе нађи себи пријатеља, 
нашао их је у оним многим породицама 
владара којима је он европски Нестор. 
Данас витешка Црна Гора мирно гледа 
у вријеме које долази; њен је живот у 
будућности обезбијеђен. Зато зг све 
успјехе браћа Црногорци благодаре Богу 
и своме Књазу — Господару, што про- 
слављају педесет година Књажеве влада-



виис срдачио, шиитено, искрено. Вите- 
шка Црна 1'ора под његово.м ц.тадом ио- 
стала је расадник напретка па Балканском 
Полуострву.

Мн снч ко и гајимо витештво у Кра.ље- 
вини Србијн да ли смијемо бити равно- 
душни? Никако! Цетиње иа.м даје најжи- 
вл,и при.фер, како се храбра и јуначка 
мишица може да уиотријеби за лшрин рад 
у нанретку. Дух и гшсјо заједнички ства- 
ра!у да се човјск ирида! ођава нономе 
животу. кош чини државу напреднијолт. И 
V њој још жигш поред породиие сгаро 
иде.м.е, прастара задрлта, братсгво које 
броји то.тико вјекова: све је то угкано 
једном осново.м витеипва ко;е је у крви 
браће Цриогораиа, све се нокорава про- 
свкјти и закону ради садашње и дапеке 
бу;:\I.н. 1С!и државс. Црна Гора у данаш 
нш вршш'е за нас свдесте једна шко- 
ји Ш1\'.е| но| а I! I рез|.не11ога рада. Зашто 
би <шда б сжа.ш ње, када се можемо 
кор;:. I и I н у улн.ч.ме и витешко.ме пог.те- 
ду? Прос.чша Књаза Гјикоде I доказ је 
не;:а .шш са иером води с.тави, 
ко1а /..• \ уашена иобшда.ма.

М< ж,: т се 1ш:о ие мис.ш у Биог-раду; 
онп го и ш.-дре и обдаче, давно су одба ■ 
ии.ш ,ш Срби к ј.мшс иђи оии.м нуге.м за 
|«ј;и је ш1Ц1соз|| одсудан и сидан ,'Г\’Х...

(ш.\њ 1 ге 1р.:ба вдада да ногпомогне 
свим <.и.<а ла Један одсудно ве.тики нокрет 
за вигс-ши; > у Краљеншш Србиш, она 
|ошн.- да учини. Г.т.;е је неопходно по- 
тњ.-био, да се сва срдска друштва нађу 
п.т гљтаику у нршестошшп Књаза ■ Го- 
сподара Нико.1е I. вдада земље ннје 
в >.тш.1 1ШШ1Т да учшш, ништа да нотно 
.м.о! 1!с, ншша да уради. (.) оваквој шесми 
в.тадс ми вндн.мо доказе у буџегу за 
1'410 годину.

Д.1 п гшнњка д/њшттш у Србиш, сам- 
<,-//>// о//с и:ш опе г/о.титичас стринке, сва 
би и.ма;:.1 своје ведеЈ.еине до>мо. е. Зато 
ос1.те на\\ свима само ;е.т.ан јединн пз.таз, 
да се поу.тд.чмо како народ ве.тш ,.у се 
и у својг кллсе“. Сами, својим сред- 
ствњма ко.шко ;;х н.мт.мо, пре.тузеИемо да 
ра\\е уз раме са бр; ђ.-дт из Црпе Горе 
прос 'аг.ља.мо па лиачком Цстшну свсча- 
но. г Књаишл’, I о\а обиљежава рид п 
вигепши напредак ог.е побједоносне срп• 
ске државе

Одмт.х нано.мнше.мо, да ћс прогиву ове 
гиггешке прос.таве фц/пАт крни Срба из 
Ср.бше н 11р;1с Горе. би I и сва прно-жу га 
ш I а.мна... оиВе вео.ма непршагио дирнуте, 
к;ш вигесрнску брађу из двше сдободне 
срнеке држакеда корачал' с.тошки под за- 

< /,//<■/ч/1 С/И11ц'е и Горе, // иол .чиу-I
\\\\\\л ..Думло 'г>одо х:га цгл" (олша 
Мпхаша Обреновића. А.чн шта се све го 
нас тгг1е, шго 1>е нпо сгшјет рећн? Мп 
и.ма.м > да испуни.мо једну рото.љубиву 
во.т.у, да још један пут стегне.мо јуначку 
мгшншу В1Пезовпма Црне Горе; да им 
довнкнемо да с.мо спрсмни ...за крст ча- 
снп п с.тободу з.татну ‘ ма се то неко.ме 
и не .'лша.то. Ми пршате.тш витешгва ис- 
пун.>лм1\\о (едиу дужшкт: аедињавамо 
витешк.а друштва СрГшш и Цуие Горе у 
једну ше.т.шу; а такво с>едињаван>е мио 
го/ госндди и ј Г>'|ограда не нде у рачун.

/<оја дртштва греба да узну учешКа 
на нрос.тави К'к>аза - Господара Ни- 
ко.тс I ? Сва онз која стварно предста- 
г;.т,:ш. шггешкн рад. а не она чши чда- 
ногш управе представљају нерад. Г1о на- 
шем мшшвепл'. то би одвајање и ода- 
бнраше друштава мог.ти извесги Савези.

ПОДЛИСТАК

Ради глагола
Мнгргитљ -

||:н'.ч>< 1Н'пад1' из руку .Гоалшпх. П>рпо 
.и!|>Ч1о 1о|ц Гртип.с .11!ц<‘ обагу а;арко руљ'- 
1111.10.

IIе. м.чиа. ја г
;:а Пик".|у Пвановића,

'е ннношго нећу удаги
. Ои пп1Ш‘ „ненред-

ВИ V ђшњми'' са с/. .. З.ИПЈ1 11 1 .1.4Г0.Т „ВИ-
дГ>еП> ИНШе <■>’ е... •1а бих умрла од сги-
д<’;.

V
З1.ч> бр м>ч муж чппно гаквг
1.4 14' 11,41:.! Н1113 ПаС.МиЈеПШ.

• грешке!

1*1110  је П’6и 0 У.Ш0П ЧПГ.1И ! II... 
!.<1.г >.|.и р!‘К,|а п Нико.П! Пванонпћу. а.ш 

Л>' 0‘ 01! '10.1110, |Д .чу допуегп.м, да ГИ 1111- 
11Н‘, го да му гп га.иа одгоиориш.

бпдн иу реццте, да пикада пећу 
Гчггп !!'То:о аа’!!,!. заго. јер поћу да се цр- 
венпч ради човјека, чије иче Г<удем носиза.

II |(.||6о.т..т уч>’нпца II-ске гиипазмје, која 
јо нрир’ .н;иј<‘ недјез.е свршпла школу еа
з.Г'1!Т1о\| мед.ч.во.ч. Попоено подпже гзан\. Апа 
П.тп.10Н11.1 о.;е у евоју собу. да напише 
одлучни, пеипдосрдпн огказ првопу просцу 
своје кћере. .ћо.ка је осгала на гираси. 
.ћегп.п свечанп дан одиеао је задово.вством и 
мпро.и, Нче.чице еу тихо зујате пад шареном 
тоћилом лшумсљмах 1ицепчи. \\л лхпипе вр 
га чуло се сгељап.с ллллшке и см\\'\рх Де- 

Онп су код нас Стре.вачки, Ловачки, 
Савез Душанована, Савез Сокода, Савез 
Сриских Витезова, који обухвата ..Прво 
Срнско Ве.тосипедско Друшгво1, „Срзски 
Мач’' друш гво за борење, његов .тоитачки
к.туб, „Ми.тош 06нјпЊ“, друштво ат.тета 
и Ко.та Ја.хача. Сви би они м тди да из- 
веду један изнанредан уређен рад, бидо 
овдје у Биограду за внгсшку прегходну 
спре.му, би.то за низ у гак.мнце и вјежбаша 
која би се одржа.та на поноситом Це- 
гин>у. Иа;бо.т>е вјежбе н такмичења тре- 
ба.то би оставити за онај дан, када буде 
ириспио кра.в о,1 И|Ј.!и;е Бмануе.т. Нај- 
ве1>а часг коју би прпјетељи витештва 
м н .чи дати шеснику-Госнодару Никојш I. 
то је пред њи.\\ усшешан рад свих савеза 
витешких друштава из Кра/вевдне Србнје; 
Књаз би видио да у б.тиској будућносги 
мишиие јунака из Срнске Краљевине и 
његове побједоносне Кн.ажевине, ства- 
рају непреојан бе.ге.м нрогиву свакога 
сгр.нша који би насрнуо на Српску Др- 
жаву. Пред Књазо.м Нико.то.м 1. витешгв > 
би би.то боље буду1шос:и, на чши.м су 
.тисговпма ршечн ,,ш.>бјсд:г свих Срба“.

Тако би се да.то удеспги да први срв- 
ски с.тет свих друшгава нз Краљевнне 
Србије буду на српско.ме Цегињу... Срп- 
с/д Внтешка друњтвл таквим својњм ра- 
дом засдужи.ча би ирпзнање и по.моћ 
свију чесгигих људн ко:и сриски лшс.те и 
сриски осшЊају.

Поглед по свијету
Пред изооре у Белгији

Будуће недјеље биће у Белгпји изборп 
за комору, и то за једну по.товину по- 
с.чапика, јер се бе.ш шска ко.мора сваке 

рннјс !/).ииг [Јсуисс !11):1оги111ом нових 
шјсљпшкт. Управ > се шгзршуд' сада два 
десег п шеста година клернка.тпе в.тада- 
вине у Бе.тгши. То је би.чо могуће по.т 
краљем Ле<шо.тдо.м II., ати како нови крал> 
нше ти,ема тако нак.тошеп, то н.ма на- 
д.е, „ш Ге и у Б.- ншн завдадати либера- 
.'III. К.тер |;аш зад.едошс на владу го- 
дпне 1X41. :;а .'2 м.ап.њта веГ.ине, а год. 
|4<)Х. шнхјви је г,сћшг‘. и.њоси.та 72 гласа.

Данас износи клерикална већнна само 
оса.м !.1з;о|;;г Дово.вно је дак.те за либе- 
рале ако са.мо д.>би:у четпри мандага. 11од 
овако клерика тно.м в.тадавином као свакад 
п \’ сва вре.мена ли>ра да држчва проча 
д;>. Француска зл Нгло.теона III. на1бољ'.1 
Ш то.\\е доказ, а сада и Бсл:т:;т. К.:с,ш- 
ка.п/ су у гих лилресег и шесг годинз 
легл.у њт.1 е.<оњ)\\ски уњњндтл њт.| њ: 
предак њешн :’,а\сгаг; ди. Г<>,гшт,: 1:>>4 
И3110С.1Л11 су државш! ијдлгц'1 1У .етЈш 
он за 5 7 лш.тилна душа, данас п <тосе 
230 Л1ШТНОШ1 за 7.4 ми.тшша душс. Г1з- 
датци порасгоше за 33 пост >, а игрод 
са.мо за 5 посго. Г 'Д'шс 1У1 иш >си > 
је државни дуг 17б() мнлшлна — дтнас 
износн 3600 лшлшшш дак.те се .м . I не 
иетордстручио. Премт тонс !с р.шти, да 
јс Ботја њњта.та њшже пау. .1Њкоа;г 
пе владе, а њ>д \шравол\ к.|ер:н<а.та, си- 
ро.маш1шја.

За тп рт.сге њмање тако зване мргве 
руке. Свако л1;есто ил\а но један лгана- 
сгир, а свакн је стоти човјек .мона.х и.ти 
калуђернца. II тушевпо је Бе.нт јч носта- 
ла сиромашнш<>А\, јер клер свуда нде ла 
заг.тунљуш народ. Од 27 држашшх учи- 
тел>ских семвиара дапас постоје тск 13, 

нојака. Одјндакпут једра нонгород1т;а шес.иа 
звучпо проепјече ваздух:

Мој драган и\\а 
Кошу.ву од сукна! 
Другу од п.титпа са незом 
Ни лшло гору од прве...

А.И1 се ста.шгц.е .т.у.П! тужитн. 
Јер се кон.и п.таше!...

с нодечијехом нрпхваги другп г.1ас. II по- 
ноио захорп с.чијех и засген.а .вузлпнга.

Други је .ћо.!>ин проеиоц био ч.шди хусар- 
ски офинпр, Апдрејан >в, —- висок. сгаеит.
е.т ма.пнм црним брчићп.ча. П.мао је сне 
ус,1ове. да ео допадне једпој шеепајеегогоцнш- 
п>ој дјевојцк. (1ц пак бнјаше до зудила за- 
.1.уб.|,1Ч! у д\ге косе ц педпке галше очп 
.1>о.1, пне.

\.|11ре|апоп. угријап забавЈ.у. за мадо није 
већ иекоЈнко пута изјавио .|>о.|,п .вубав. а.ш 
се увијек па прије.че зпао уздржати. Ствар 
је у то.ме. да је он дн.тазпо у кућу Ане 
Пав.товне једноегавпо еа с.мећом унифорчом. 
а градпције Аткога хуеарског.1 пука захти- 
јева.те су. да офпцирп нудо споју руку го- 
сноћииа.ма еа.чо у свечано.ч одије.ту т. ј. у 
црвено.м.

Јачачпо када офиппр ппје увјерец у усијех, 
чного је ............ унапрпјед. тако роћп.
за врије.ме гоаљте. одзучити ее на овај ко- 
рак, а.нт нна да р.чдп! I реба бити коректан. 
осоСшло у гако важном случзју лтпвота, као 

\што је '.кшшдба. 

док н.ма 41 клерпкал1ш. Годипе 1883. 
ш>.'1 лнбералио.м владо.м било је \' Бе.т- 
гши са 5.7 .мнлиона л>уди V све.м 4787 
школа; даиас под владавино.м клерика- 
лаца и,ма 4533 школе за 7.4 милиона. Да- 
кте 250 школа л\ање за 2.3 мнлиона л.у- 
ди више. Ну за то има нривагних кле- 
рикалнпх школа 2611, док их је иод ;ш- 
берално.м владавино.м било са.мо 10. На 
око је број школа порасао, али клери- 
ка.тних, а шлка у к.терикалним школалта 
је нозната. Треба само гледати, што се 
учи у ови.м школама, у којн.ма молитва 
испуња ноловину предаваша. К толге до- 
лази и то, да се клерпкали протпве об- 
всзно.м ШЈлажењу школе, на да ттгме сва- 
ке године расге број аналфабега у Бел- 
гнјн. Поврх тога клерикалне шко.те и.та- 
ћа већино.м држава. На тн.м школа.ма 
дјелује 6000 монаха, а без сваке су ква- 
лифнкације њих 2000.

Из свега се види, да клерика.та стран- 
ка у Белгији пије више странка, већ јед- 
иа котерија, која се егаблирала у 1>ел- 
гиш као у НЈпаиијг!, да изузл\е ш го вшпе 
користи за ссбе, а од државе н грађана.

Нови заплети у Мароку.
Из Феса јављају да се Мулеј Хафид 

снрсма ,њ се поновно успрогп|Ц| прсу.-ш 
ти.м обвезама, а његови га савјетници 
на то жпво наговарају. Нарочито се ту 
ради о условшма контроле, који су но- 
стављени у уговору за заја.м. И Ел Мо- 
кри у своји.м новјерлшви.м нисми.ма гужи 
се на те услове, на које је нристао тек 
сило.м околносги. Из око.љше су.ттанове 
чује се, да ће се он сило.м онршетн о- 
сгварењу тих услова. О тој пром;ени дш- 
шЈвења, која јс у противности с голикн.м 
свечани.м обећањима и обвезама од стра- 
не султана. у Фесу се говори и распра- 
в.та на 11ач1111, гоји је штеган угзеау 
Франнуске Нарол, нпјс саг.тсан садржа- 
и>е.м сулгановим, а;ш држи, да Мулеј Ха- 
Фид не би на тај начин изазивао Француску 
да није увјерен, да га Францеска не може 
приснли I и на ос гварење његовњх обвеза.

Рат у Јужној Алгерици.
Јужно америчке рснублнке Перу н Еквт- 

дор гако се завадише, да се сваки час 
очекује рат између њих. Ради се о сга 
рн.м пограничним спорошгма њиховим, 
кош бн се и.мали ријешити одлуко.м шиа- 
њолскога кра.т.а. Но нрше него је та 
од.тука донесена дошло је до неприја- 
ге.љских сукоба пз.међу Перуанаца и Еква- 
дорапа, те задње вијесги |ав.љају, да је 
већ во,с1;а једне и „цруге ренублике кре- 
ну.та на б.цно ,нол>е, да се сукоби на 
цшчшш Мфугнм с\т,','1т11 по некн.м зна- 
к-цш.м.1. • чпг1 се, .ш сс ,ва латинска јужпа 
.Хмершш зш1ЈДн: о ">.1 раздијелила у два 
|.!<> >р,1. |>Ш1 су Жешћи снорови ИЗМе‘ђу 
Ча.Те и Пер\\1 II Га\\н се ради 0 иогра- 
н;г1'ш\'. њ'>.I.ручшмт. о Арицн и Такуи, 
;■'<> е је Перм прше 27 годпна. пакон не 
сретн >г рзгл усгуимо најприје на 10 го- 
дш:а :г>д усл>шом. д.! се коначно снор 
И.М<1 ршшшиш н.шбисшгго.њ

Д > гог шшбна-нта иеђупш све до да- 
нас нњс до'.11.1>, 3 11 Је лањске године 
. 1ОШ.10 д>1 раших смкоба на граници 
игмсђу обшс в.тлда Очито је да из.мсђу 
УШЛОГ Еквздорз СГоИ В0ШИЧШ1 II госно- 
дарски јача реиублика Чиле, дочшм ће 
па друго: сграни ш> свој нри.тици стаја- 
ги Болнвија да би се дочепа.та одузете 
јо| нокрашие Агакаме, која би ју опег с
м.фсм сношла. Тако стош сада на једно’;

Гакп једши';! лићчшга југра наш хугар 
обукао па себе царадну ушнрор.чу. дао оцре- 
чиги ЈЉНпЧ п с 1,тио.м бцјеиих |)\Т1;.т ноће 
,|>о. 1,1111;. е.1\игбепо да тапроси.

.ћтн је гопао. 1411'1.411. ('.гтоо <ч:<‘.;.тнт. ни
чим не аамогана кига прил1Ч!1н је упснула.
Цвијеће савп.1(1 главе.

— .1адн11 цвјетови! р<‘ч<’ . 1><(.!..Ч, 11,1‘ЖП!)
г.тедећи увепу.к’ руже.

Хусар се б.тпп пред н,о.м иа ко.вена. ( .тд
Н.П1 кик.тд! -■ (чшу му као мук>.т кро.;
гзаву.

•— Пнјесу ивјегови јадни, — иоче ои
ЧУДНО .1041'1111.4 се ГЈ.ТСОМ. н<чт1 је јадан
онај, који се мучио да их и.. .. бр.то.

,1и).1>:1 п.ттпу од пегодоиаља.
— III га в',1 гопорптт! — поипче он.т. -- 

•Ја Вас п<‘ с.тутлам, не!...
Гада загнори уши и излете пз собе...
Јругога дана .ђо.га доће к чају бниједа. 

увепу.та. као сипоћн.е руа;е.
Апа Пап.товна се шга нпше преп.1аши.та
— 1Пта ти је. .ђољица' Дч нијееи б<>-

.тесна.'' Говори.1а са.ч ги, д.т ћ<чи још 1К'жа-

.тити за Андрејаповим...
-- Ја са.м, мамице. ц онако сву ноћ о

п.ему .мис.ти.кт. Може ли се тако окрегагнА .
— III га окр<’тагп>!
-- Пред.шг. Иредставпте, мт.ма. он |е 

рекао: оије јашо нвијеђе, н.то онај к.>ји 
ее мучио да их п брао ■ . Мучигп се —нпје 

сграни Г1еру и Боливија, на другој Чи.те. 
Еквадор, а вал>да и Ко.тумбија. Перу је 
у иајгоре.м положају — греба иашме да 
се брани ш. двије сгране. Перу и Боли- 
вша броје скуна око 7 мнли.она, а оста- 
ле три државе око 9 ми.тијона становинка.

Српство
Петогодишњи полтен Ноштоваоци и 

нршателш пок. Јанка Веселиновића, иоз- 
натог српског нриповједача, о Видовдану 
приредпће л\у иомен на гробу л\у у се.чу 
Глоговцу, у Мачви.

Нов управник Биограда. За управни- 
ка вароши Биограда посгав.љен је војно- 
судски потпуковник Гојко Павловић.

Француско-српска банка. Конзорци- 
јум француских банака, који су оствари- 
лп ношљедњи зајам Краљевине Србнје 
оснивал' у Паризу француско-српску бан- 
ку. Задатак ове банке биће иотпома- 
гање ра.твитка нндустрше у Србији.

Војни лтаневри у Сроији. Ове јесени 
биће у Србши ве.шки воити мансври, те 
ће се још сада учинит и ирипрсме за њих.

Словенство
Хрвагски Сабор. У уторак је саоор 

крал>ев;ше .Хрватске, Славоније и Дал.ма- 
цше одгођен краљ. рескриптом послије 
два и но м.ссеца рада. Сноразулг или пакт 
из.међу бана Томашиђа и хрватско-српске 
коалиције проведен је у сабору у своји.м 
главним цргама. Пред састанак сабора 
пријетлли су франковци, да ће сабор раз- 
бити. И за иста првих су дана бплн див- 
л>и и несносни. Ш га више иочели су били 
оиструнрагњ А.чи ф хрњпхко-срњж коа- 
лиција брзо н снергино у једно.м дану 
сломила њихову опсгрукцију. Прошло је 
саборско засиједање било од важности. 
У гом је засшед;ш>\' прим.љена изборна 
реформа, којњм се број изборника скоро 
иоиегоростручава. Мјссто досадашњих 
50.000 и.мтће по ново.м изборном закону 
бдизу 250.000 1!зб:>рш1кљ Пр!:б;шжио сс 
дакле идеалу оиштег права гласа, ојача- 
ла се иародна снага и постигло, да о 
судбини зем.ље одлучу)у широки слојеви 
народа. Осим овога сВјЧиио је сабор де- 
бату о бановој програ.мној изјави па 
ин.гемнигетску раснраву, ко:а је скоро 
читав .мјссец дана трајИЈШ У ш>шље:1.њој 
су сједшгци нзабрнн и делегати за :јж'Д- 
нички сабор, к>>?,1 \‘>е мораги ња маст«>',е, 
дз се снорна шггања нзмсђу Угарске и 
Хрвагске рнјсше.

Делегати из Хрватске у Пешти. Хр- 
ватскн Сабор нзабрао ;е за сво;е делега- 
ге у нештенски сабор ова лица: ,тр. Ми- 
лана Амруша, Левина п.т. Чаврака и АТи- 
росљш.а Кулмера у всљшашку кућу, а Ј ша 
Бањаниш!, Ерз.зма Барчиђа, Ђура п.т. Бе- 
д г; ■г>и!1.:. др. Пера Б■.‘.тобрки. I'рдл Бу- 
днсављевиђа, др. Мчрка Граховиа. др. 
Хчнк;! Хиш«шм1’|Петра Краиновиђа, .Мир- 
ка Кугузогшћа, др. И. Лорковића, др. Е. 
Ј1\киниђа, ! 1ера \1агд::ђ.<, др. Г. Маној- 
љ>виђа, „тр. I). АЕгжураниђа, др. Г. ААод- 
рушана. Вашт МуачевиТш. др. В.тад. Ни-
ко.чића-Подринског, др. Мата 1 ћжосела, 
II Обрадовића, др. II Палачека, др. Т. 
грофа Пејачевпћа, др. Д Пелеша, др. А. 
Пинтерогшђа, др. Ф. Пољака, др. Ј. По- 
ловнну. др. Д. Поповића. III. Псшовића,

активаи г.таги.1. Зар с<’ чоаа’ рсћи: ја вж'
(Ч‘ )1\'111.ч! Г<> ј(’ 1111.1 1ПИШ' О.Шр.ТТНО '1)111.

||,ТкТ1 III .ИОЖСИђ .1)0.1,ПЦ.Т, ЛИШ.ИГП! о 

г.гтго.пгча. кадт Н' |ш1ф'|; |нт;р<'11о .1,1011 и 
гнн(‘! Ои ј(’ сиро.чах хтио рећи. да би ('(' 
тп (‘миЈОва.та и уд.чл.) за н.ега.

Ако Ч(>|;ј(‘К 1Н’ ;‘.на обичну гралаттид, 
<>Н 1Н’ 1.'М|ф‘ 1111 110МП111.1.ПП1 о 6р;п;у,
(‘грого 11:;\гн1 .ђо.ка. — >1пЈ(Ч1 муж! .Ттр
пнје чогао их гтанпгн на крај? Нн- 
јесу пг.|<‘товп ја.ШН. него је ја.тан (»иај, којл 
<'(• чучво и брао пх .

.ђ'(.1>а ('<■ \мирн.|.а. Опа (ча.џ' 1111111 чај са
м.1ић'г;<1>1. као диј<‘Г'’, учачући кр\х у чаш\.

Цочскај. ,1>(>.љиш‘! по.чпс.ш Аиа Нан- 
.1(1вна: -- доћч ћс вр1ф‘ле. када Јшш ;;а• 
боравитн III (4>оје Г.1.ТК>.Н'!

.ђо,!>а јс зни.13 лијешатт! нс само руеке 
п <||рапцхг|;е глаго.К’, што пиа више 11 све 
н.е.чачке. праии.те и неправи.Ш'’. |.'<к<' и
1'Ј.тое.

Дак.ш .ђо.т.ииу треб.ч \д.тги 3'1 ГреИ-
11:Ш1Г! — говораше Ани Пав.швп" ј п.ена
(ТЧ‘1 ра ђтљчпинт П.тв.швн.т. - Гшљег.т: .чуж а
П>‘ће наћи, со.ш;.ав човјеј ;, бог.тт. лијеп!
К\ћу им.а у П'-тр<«(|‘)Ду. као двор. Iпмо 
чачно ,1><.|".<<‘ гви ;;а>'I;. ншши. а иаша •ђ°' 
ЈШЦ.Т биће КТ" Кц.шиља Татјан:1, у Првенвј 

ктпп.ти.'...
СсгГ|'С <•>’ .шгшифпше. дч ./>■'.(>}' И11‘/рЛУ



С Прибићевића. М. Ројца, др. Б. Сгој^- 
новића, др. Ј. Ши.клшћа, 11. пл. Шипу- 
ша. др. Ф. п.1. Шишића, др. Ђ. Шурмина, 
Гргу Тушкана. др. Гшжа Вннковића. Љ. 
Баоић-Ђа.кг'ш, др. В. КрнцЈКовнка. др. 
Ј. ЈЉрауера и др. С. Ш\ маншшћа у уга- 
рски сабор.

Нова дра.ма Горкога Ових се дана 
цриказала у Москгш у нозоришту „Не- 
ЗЛобна" цова драма Горкога ..Варвари", 
ког: ш гор зове ...љшнорлпа пз покраии- 
ск-л рада". 5' гг драми ириказуш у нели- 
јешл свпјетлчтн руску покралшску ннте- 
лигешшл' и !!■ > томе драма с г: >ји у саве.зу 
са 1,ск>ви'л пршашишм дјелом ,,На од- 
мору" (Дачники). Тим дје.шма хоће Горки 
да кажг руском друшгву: „Тако се не 
Л1оже да.ве живјети, како ви жгнште. В.и 
не жшште. већ сшшатс, ви сге у.мр.ти и 
већ се растварате, а.ти у вас има још 
си.те, да се пренсте п да ускрсиеге. Ја 
ва.м показујем, куда л'.<>раге иоћи и ш го 
трсба да '.тадите, Ако го не учиниге, иро- 
пашћсте нетрагом и нико вас неће жа- 
Јпгги". Г.аакшо .тине у „Варварима" јесве- 
учитишш! ђш< Лу-тн. кош се свему цц- 
пички руга, а нс в;ерује пи у себе. Но 
ипак тај Лукин машга о жељешш.м љу 
дима, кош су иреК;шу.ти са традицијом, 
па прповиједа маштање о ново.м животу и 
борби за ге маште. 11 он се својом дру- 
гарицо.м Каго.м да;е на ревоауционарну 
борбу. Драма је скро.з тендеицио.ша и 
слави иокретаче нсдавне револуције. Уз 
тога 1>ака прика.чу.е Горки два инжен.ерз, 
кош својпм доласком у покрашнски град 
доносе људнма расгроваиост, несрећу и 
сузе.

Са наше ривијере
Уиапређење и уреЈјење Улцпп.а — Санаторијум 
— Читаоиииа - Радост у У.тињу — Ђаци са 

Цетиња — У.И1.НЊ за јуои.1еј.
Упцињ, 12. маја 1910

И ако је природа обдарила ово мјссто 
лшшш.м Јвслога.ма, ипак л.удска рука нпје 
готово цишта учшш.та да оно добије зна- 
чај једне рпвпјере, која би би.ча једпа из- 
међу ншљешннх на дивно.м Јадраиском 
Мору. За врнјеме .љетне се.гоне ово мје- 
сто носјећује повећп бро; шицих дома- 
ћпх 11 страних гостгцу, рздп морских 
бан,а особито, ати они слабо иалазе 
удобпосги која је јако потрсбна. Ио да 
се го.ме у неколико доскочи и да би 
се постеиено сврагила пажша и другима 
на важност и прилике самога мјеста, већ 
је била покреиуга лшсао у псго.м да се 
осш/је јсдпо акциопарско друштво ?>а п,е- 
гово унаиршећенш, те се надамо да ће 
он.а и ухватитп копјена V црвом печ.у 
имао би се подићп један пристојшт хо- 
тел, што би, без сумње, још више при- 
в.тачи.чо стране госте на до.чазак и бо- 
равак овамо, не само љети, већ п зими 
ради ||ршатне и б.тагс кли.ме, а нтме бп 
н м есто пма.то већс користл. Надамосе 
такође да ће се остварнти у бр.зо и оно 
цјто сте и ви у вашс.м .тпсту доније.ти,
т. ј. да ће се оешшати једно лијечплиш ге 
(санагорију.м) за оне бо.тесннке ко,и овдје 
до.тазе радн полравке здрав.в.т, којих је 
до сад бива.чо чешће, са.м.о мисли.мо да 
би се нри томе н.ма.то узеги у обзир то, 
да се још из рани.е ограниче м:еста за 
станзвање н крстање оних који болују 
нарочито од супњцв, како се зараза не 
би пренијела и мећу здраве, као у неки.м 
други.м нриморскњм варошима на страни.

иду[ц‘Г Ч"тт.рп,тт па алаггрску предсгаву и 
играпку. Тамн ћг шцјеги Грснццчпа.

Ве.■1(‘НТ1!Н;| 11аГ1,'1овпа вгћ уиапрпјгд гааг,-
ЛКШЈР. побјгду . ћпј.чше увјгр<‘иа, д.ч ћ>‘ »ог.ч-
ТБ.ХГ Иије.чцу вавртјети шч.чгт .игиог.ч . 1,0-
ЊПШ1 к;к) 11 нтпо зиањг н.е.чччког јгзик.ч.

Пгкп ('(■ сачо .ћоч.пца оћуче св.ч у
6ијг,1», КШ! 1 кртва, — савј(‘това!ие оиа. —
Ђ> <■>■ . ј.чжтшо, чушк.чрци.иа .(онада!

ћио јт <цчор цпнфу игара. У 
дворапп грци сва ру.мгна .ћ».Ј,ииа. 
н.е — С,аш Грепиш.в, Пик.тп рни 
ш|/г била тако (■р>,1п1а. |[<о1ис.1иг<-:
Н.г.иачки
даг.аи.у.

п го пг у гп.чпазпји. Ш’ 
него у озби.!,шо1 ,1;нн1>т\

задн.ој
Иоргд 
-|.<,.|.а

I <>1!<>рп

1„:>'<к,‘. како се узмучила! (Јнтаи.ка Фр':'", 
мсће гпоредпе речепице прије главппх, .111- 
ј|‘.:1п префиксе од глаго.та. ако па н.их гњји 
паглагак, — једпом рпјечи. паап па сва 
правила н.е.чачке гра.матике.

Садржај разгонора мало занима .ћо.кппу. 
Ио ипак, када јој се указа згода, да рече 
па крају једну реченипу: „уге\\ОГС1еп \\'ОГ- 
(јеп 8е1П". — посмаграше са триучфалпи.ч 
С.чпјешком свога кава.кера.

1 репипон је био гакође нео.ча задово.тан 
„5о ппс!тп1с1|<1!“ — .чис.тио је оп. ли.то 
гледајући ве.нње паивне дјевојачке очи.

Дворана ге нагто пспражњинала... Греи- 
цион усгаде е .мјегга, ,1>оља такоће од.чах 

Толнко за сад поводо.м горњег. (Бојазан 
г. дсш->с1шкаје излишна. Г. др. Гргић, који 
руководи оснивањем санаторијума, пред- 
гшд ело е Улиињ за незаразне болесги, 
а Валдењњ за заразне. Ур.)

Пошто пак у наше.м мјесгу не постоји 
ншедна културна установа, то се на.мје- 
рава ускоро основати читаоница, како 
би се дала прилика и онима који нас по- 
стћавад' да се бар забавл.ају чигањем 
иошша и др_, а већ самн чланови из мје- 
с гг. .моћи ће се. ироводећи неколико ча- 
сака дневњт у чгггању, упознавати са важ 
1шшм догађдјима у свијету, те ће имати 
прилике да се ту чешће састану ц но- 
разговоре, не граћећи вријеме у заман.

То, мислимо, греба ги.м прије учинити 
у овој јубиларној години, да дамо вид-
л.ивог знака о нашем друшгвеном живо- 
гу и вол.е за усавршавањем у иросвјеги, 
а да у свему за другима не изостанемо.

- Чпм је, и ако касније, код нас до- 
про глас о рођењу новот Књажевића, 
разлијега.та се пуцњава на све стране, 
варош се у час оки ги.та засгавама, те је 
иасгало бп.то право народно весеље у 
пјевању, игрању кола и чашћењу пића, 
што се вечерњм иреинјело и на нашем 
прпсгану, ге је трајало до касно у ноћ, 
док су куће по вароши би.че освјетл.ене. 
Коло је повео најпријс предсједник ои- 
ш гнне, ге ни;е нзостао ни стар, ни млад 
да се у ње.м не ухваги н весело поигра. 
Свако се управо од српа обрадовао но- 
во.м дару, који.м је свевишњи обасуо наш 
узвишепи владајући Дом. — Сјутрадан из 
Југра држано је у новој цркгш благода- 
рење за здравље и дуг живог новоро- 
ђеног Књажевпћа.

Јучер су нас посјеги.ти ђани старијих 
разреда тамошње гн.мназије и богослов- 
ско-учите.љске школе са неко.шко свошх 
наставника, који су око иодне с гигли овдје 
из Бара са јахто.м Њ 1\р. Височанс гва 
Госиодара. Уз њих је бп.то и око два- 
десет виђепијих Грахов.вана. -II ако се 
тек и.з јутра доцкан зпало за њихов до- 
лазак, са странс ошитипске управе учи- 
њеио је колико се могло да се шго.љсш- 
ше дочекају и \.<>сге. ||ри изласку из 
лађа на обали, би.ш су дочекшш од иред- 
сједнпка оишгинс, Срзсигића. <>риг. М. 
Ђурлшковића, свешт сШ»- :1 Ђ\ ра Вучко- 
вића н Јована Вућшовића, шч ршшчног 
комесара Рамадањ.шићт, \шрл>. цари- 
паршше кањ Ф. 1.,\ рашковић;|. гњмаид. 
П. Ђурашковнћа. Дра Пбра и другпх 
а на јахти су их '|олдршшли учптсљи 
Ђуришаћ и Сто;(,дшГ1. Ским гога на оба- 
лп се бњ> слегао великп број народа.

Пошго су допраћени код припрем.ље- 
ннх сто.Јова на пристану у хаа.кжнни 
пред кавапама, да се мало поодморе и 
ноткријепе чашицо.м ракије, отишли су да 
разгледају варош у пратњи иојединих, иа 
су се у 1 саг по подне сакупњтн поново 
на одређепо мјесто где је био спрељгеп 
доручак. За врпјеме доручка свештеник 
Ђуро Вучковић подигао јечашу поздра- 
вив г. г. иаставнике и ђаке добродош- 
лицом, а :;а ти.м је в д. ректора богосл,- 
учитељ. школе, проф. Лазо ГЈоповић за- 
хвалио грађанкма улцнњским на дочеку 
њих<>г.у у ова; ново ослобођенп крај наше 
отаџбине. Из тога ђаци и омладипа ухва- 
гили су се у ко.то, те се весел.е проду- 
жило све до њихова одласка, па су сви 
скуиа испраћенн, уз нуцњаву, а ђаци са 
наставштњма раздрагани и задаволлш 
дочеком п очарани прлродо.м самог мјс-

ппслушно устаде драа-ћп 1'воју ла.ту рушиу 
110,1 руко.ч (•ЦОГ.Т К.ТВ.Т.Т.ер.Т,

\'ип, те111 Нгсп1еп1, јеШ \\'ег- 
с1с11 \\Јг сЂ\'а8 ^ешезбеп! р<‘ч<‘ тоно.ч 
којп пије допуштао опирања.

.1,0.1,а (т зауттагш. .‘љупти.т, преплапкша. 
Она је ааборави.та што знатп рлјеч ^епЈС- 
кчеп! „ОепЈе.ч.чеп, ^епо«*,  ^епобзеп ... 
('К.1ан,;>.1а у (тби. — Од.чах ћу (т ејетнгп
шта го значп ругки...... Греба почетп гла-
г<>,:к>ч ђјеоеп... ВЈеуеп нити, ВЈеГеп

мо.тиги СНеббп шпи, 6епЈ88еп
- у.спи.тп!...... 1>оа;е! К.ако ћу ја ГО наје-

далпут уашват и.
- 1\’еип, П1С1П 

П’ета1е! — одпаи.но 
дећи евоју рут.у иеиод 
ја ник.чда не уживал!
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Негг, јс11 оепјезе 
одговорп .ћо.ва. ва- 

руке Грепциоконе: —

Мата дећеп. -1а
пде:ч к чами: одговори уиЈ.чкаио.

— Аћег, ћФћег 1Јтопас1е!... Макар
еа.чо ,ча.т<> .нкчоиаде!.. пућаше честпти Није.чаи.

||о .ћо.т.а га ие сЈушаше. Г.шсцо и.тачући 
грчааа је преко чпгаве собе уи.ташеној Ани 
Пав.топпој. Д. В—ћ. 

ста у четири сата отпутовали су јахтом 
до ушћа Бојане, па су се након мало 
поватили и прослиједили пуг Бара.

Да з.авршим још тиме да се и наша 
варош сирема да шго боље прос.тавп ју- 
билеј педесетогодишњице владања ГБ. Кр. 
Височанства Књаза Госиодара, ге је у ту 
сврху још раније образовап главии одбор 
са иеколпко помоћних којп су присгуппли 
раду.

Срегно, ако Бог да’ V.

Привреда
Гајење и упогреба бундеве Бупдеве, 

дулуци, тпкве се сију у доба, кад се си- 
је и кукуруз. Траже исто тако добро и 
снажио земљиште и воле да је пођубре- 
но јако 31 орели.м ђубрето.м — најбо.ље 
мјешанцем, буњиштем (комиост). — Сшу 
се или саме за се или с кукурузом. Кад 
се сију саме за се, онда го греба овако 
радити: Земљиште греба да је добро ура- 
ђено. На одсгојању од 4 до 5 корака у 
квадрату, греба начииити уздигнуге оџа- 
ке (кућгше). Све ове уздигнуте оџаке, ку- 
ћице, треба добро пзмијешити са јако зго- 
рели.м ђубрето.м или мјешанцем. У сваку 
ову кућнцу уса.шги но пет сјеменки у 
размаку. Кућице греба да су у иречпику 
бар 30 40 см. широке а уздигпуте за 10
см. Чи.м се примијети да је сјеме клија.то, 
треба прег.чедати све кућице. Ако иегдје 
неко сјеме није клијало, треба ново мет- 
иуш. Одмах треба цио простор између 
кућица окопаги, тако да корова никад не 
буде. Цијс.та обрада сасгоји се у томе, 
да се кпров не појави, јер га не смлјени 
па кућицама пи иа иросгору пзмеђу ку- 
ћица биги. Кад вријеже покрију поље, не- 
ма се шга више до бербе радити.

На овш начпн сијанн дулеци дају врло 
велики принос и са малог парчета зем- 
лшшта, п огромио велике при.м;ерке.

Кахо се сију дулецп, бундеве с куку- 
рузом, ио.знато је свакоме нашем зем.љо- 
раднику. Тај пашш је добар п ис трсба 
се илашнти да ће ду.туцн умањити жетву 
кукурула. кад ;е земл.а добро припрем- 
л.ена и кад је у доброј снази.

Уиогребц буплева, дулека велика је, раз- 
новрсна и корисна.

Оне се \ по1 ребл,аг,а1у; за л-удску п за 
шочну хршњ.

_’1>уд1! елу оуидеве, дуелке, п као пе- 
чене и . I > кугшне п на разпе пачине сарав- 
.всне. 11,1га с ду.њцнма по.зпата је мно-
н.ма. У нским крајсвима сирав.ва се тако 
звана „дулченнца": дулегш се скувају у 
лонцу, иа се за ти.м добро изгњече, мет- 
пу у тсЂшу, .тода се доста кајмака и.ти 
сира и масти п разни.х зачина, па „е он- 
да све ово добро испече као гибапица.

Једе се п сјеме од дулека — т. ј. ону 
језгру лз сувог сјемеиа илн печено сјеме 
добро иосо.ћено. Чак се п кува пситне- 
но сјеме од бундева и:ш дулека, па, ве- 
ле, да је чорба врло добра.

I ћшошл.е гку, с;еме од дулека ;е и грк)- 
гшнски иредмет, јер га купују за извје 
ске прераде.

Много је пак важнпја уиотреба дулека 
(бунл.сва') за храпу стоке. Њих греба 
шго гшше иронзводити и њи.ма хранити 
стоку. јер су за исхрану стоке од велике 
ВрПЈеДНОСТП. ОНП Се МОГМ уНОТрНЈсби I I! 
врло корисно за храну: говеда, г.олова и 
свиња.

Кад се ушЈтребљавају за храну говеда 
!! во.това, он;1.а нх треба оном исктм 
сјечко.м којо.м репу сјецкамо, ситио ис- 
крижати, посолити и измијешати са јар- 
мом, овсеном плево.м и сјечко.м од ша- 
ше п.ти сламе и тако стоци полагагп. 
Иоглавито се тако хршш радна сгока и 
посгижу се врло велики усшеси ово.м 
јевтино.м храпом. И за го;ење волоиа. 
поред друге снажне хране, д_\леци су 
одлична храна. нарочиго док су млађи 
п онп који.ма кора нше јако гврда и 
жилава.

Још је в.1Жиија уиотреба дулека (оуи 
дева) за храљење сгшња. X’ Шумадаји је 
било некад иријеме (које тешко да ће се 
икад опет г вратити) кад су се крда 
свпња гојила с мо жпро.м и бгндеш1Л1а и 
овој се храњ. мало с<>ли л.<шавало, а 
узимао велики новац. Цанас мало има
жирородних шума и на та| се начни
го;ен,е свпн.а не може врш>гп1, а/ш и.па
доста зиратне земље да мсну бундеве
гајитн, које су од ве.шког значаја за га-
јење свиња.

Свињче једе и некуване и куваие д\- 
леке. Боље је даваги куване по.мијешане 
с јармом, нарочиго свињама ко;е гојимо. 
Некуване, а исјечене треба даг.аги мла- 
ђим грлима која не гојимо. Ко је унотре- 
бљавао дулеке за гојење свиња зна шта 
је све постигао: и месо, и маст, и с.та- 
иина врло су добре каквоће. Скувати 
исјенкане лулеке добро, посолити их, 
сунуги кукурузног брашна или јар.ме у 
њих, добро измијешати, ос1ав1гги ла се 
све то охла.ти и лаг.аги свињама олре- 
ђенњм за гојење, то је цио посао око 
справ.љања „меће“, ге одличне хране за 
свиње. Кад се још и добар сув кук\ ру:з 
даје, свиње се брза угоје и теже одлично.

Корисги од гајења и упогребе дулека 
(бундева) очигледне с\. Зе.м.Ђорадиици, 
поклониће им бар онолико пажње коли- 
ко заслужују и као л.удска. и као сгочна 
храна, а и за једне п друге, ду.теци ( ги- 
кве) су и добра, и здр.ша, и издашна, и 
јевтииа храна.

Допутовао. Њ. Кр. В. Књаз Го- 
сподар допутовао је на Цетиње 
јуче са Њ. В. Књазо.м 11егро,\\.

Вратили се. Сва г. г. минпсгрп, 
велнкодостојтти, офииири и свп 
они који су били на свечаностима 
'У Бару иоводом до.таска италијан- 
ске ф.тоте, вратили су се на Це- 
тиње.

Српски двор на Цетињу. Вио- 
градски „Дневни Лисг' са добро 
инфор.мисане стране дознаје, да је 
апсолутнонеосновано и нетачно гвр- 
ђење неких биоградских лисгова, 
да ће на Цетиње доћи да честита 
јубилеј Књазу Господару од стране 
српског двора из Краљевине са- 
мо престолонашњедннк Александар. 
„Дн. Лист“ подвлачи, да ће на Це- 
тиње ићи Кра;в, престолонаш.всд- 
ник и принцеза Јелена.

Дар школској дјеци. Као и сва- 
ке, тако је и ове годпна Њ. Кр.
В. Књаз Госиодар одбарио учени- 
ке и ученице основнијех школа л\а- 
теријалолл за писање. Сем тога Гос- 
подар школској дјеци са очинском 
пажњом стално указује милостиву 
иомоћ.

Италијанска ескадра. Италијан- 
ска ескадра, која је била дошла 
под Бар у недје/ву нзјугра, отну- 
товала је у сриједу послије подне 
на онако исто свечан начин као 
што и аочскжф Нста\^\\ \ско- 
лгандовао адлшрал Оресгис, а ллеђу 
официрима на њој налазио се и 
принц Фсрдинандо од Удпне. нај- 
старији син херцога од Ћенове. 
Ескг/дрЈ је (>тплони.:1<1 у сриједс г 
три сата ио иодне уз пуцањ го- 
пова с обије стране.

Свечано отворен.е позоришта 
У нефсљу 10. о. х\ј. швара сс но- 
слије знагних ирппрема на свсчан 
начнн Књ. Црногорско Народно 
Позориште. За са.м чип отворења, 
комс ћс присуствовати I Б. Кр. Ви- 
сочанство Књаз Господар. утврђен 
је посебни програм. Отворење ће 
бити у 1()! , сати пријс подне свс- 
чаном матинејом, а на вече свсча- 
иол\ прсдставом „Балканскс Цари- 
це“. Улазнпце за нредставу доби- 
ваЈ1С се на каси у Зетскои До.му у 
нелјељу од 4 сата ио подпе.

Свечаноси ће сс сасгојаги у ово- 
лле; 11а улазу у 11озориште Њ. Кр. 
В. Кн.аза Господара поздравиће 
лнпшстар иросвјете окружен позо- 
риишолл управом. Када буде Госпо- 
дар заузео мјесто у ложи, поздра- 
виће га музика химном, а потом 
ће се подигнути завјеса и на нозо- 
рници ће се указати чланови позо- 
рншта и пјевачког друштва „Ње- 
гош ‘. То.м ћс прилпком г-ђа Ие- 
гровић декламовати пролог. Иотом 
ђе упривиик позоришта лржити 
говор и (Ђсиодар Бе нрогласити 
отварање Народног Иозоршпта. 
Н.евачко друштво 4 Бегош" ог/цс- 
ваће хи.ину, а за/н.п />е управа с 
позоришним персоналол\ предати 
Госиодару адрссу. 11а крају ће би ги 
закуска. У всче је свечана ирестава.

Руско-српски клуб на Цетижу. 
I 1оред великог броја гостију, који 
се спре.ма да дође на Цетиње у 
августу за. вријеме свечаносги из 
цијелог Српства, Словенства и дру- 
гијех земал.а, на Цетиње долазе 
и члаиови руско-српског клуба из 
Ђиограда. Ту скоро у Виограду 
држана је једна ужа конференција 
госпођа и госпођица овога клуба 
и то,\\ је приликом утврђсно, да 
се приреди излет у Црлу Гору при- 



ликом прославе педесетогодишњице 
Господареве Владавине. Добро нам 
дошли!

Неће бити тако. Скопљански 
„Вардар“ доносећи новости из Цр- 
не Горе изнио је и овај став: „Ка- 
ко листови јављају, а то наглаша- 
вају и црногорски полузванични 
ЛИС10ВИ. Црна Гора биВе о Кња- 
жеву јубилеју проглашена за кра- 
љевину". Колико има истине у са- 
мој овој верзији, исто толико има 
истине, да то „наглашавају црно- 
горски полузвапични листови“. Ми 
смо ту вијсст као потпуно неосно- 
вану неколико иута де.иентовали 
пошто јс вијест о прогласу Црне 
Горс за краљевину обична измн- 
шл.отина.

И опет измишљотине! Овијех 
дана неки су листови изнијели ка- 
ко се ту скоро држала крај Цети- 
ња смотра војске, којој је прису- 
ствовао и I Б. Кр. В. Књаз Госпо- 
дар, и да је том приликом пао гром 
и на мјесто убио три војника 
Још једна од многобројних изми- 
ш.вотина!

Библиско друштво на Балкану. 
Новодом писања једног мисионар- 
ског католичког листа у Америци 
и ширен.у Библије на Балкану, 
свештеник Милан ЈБ Поповић из- 
нио је у „Гласнику православне 
цркве у Краљевини Србијп“ рад 
библијског друштва на Балкану. У 
томе извјешгају, крај осталог, из- 
носи се како је код нас, у Црној 
Гори, „забран.еио да ма ко од про- 
даваца кн.ига пде по Црној Гори 
и продаје Св. Нисмо“, што потпу- 
но не одговара истини. Ствар је у 
овоме: Прије дужег времена у Цр- 
ној Гори дошао је некакав прода- 
\«\\, \ш)\\ се представљао као про- 
давац библиског друштва на Бал- 
кану, Сн. Пислла и цркненијех књн- 
га. Како се тај продаваоц није био 
у стању да доволшо легимитира 
то /му није ни дозвољено да кр- 
стари по земљи, него се захтјевало 
или да оснује сталну нродаваони- 
цу или да продавање и растура 
ње повјери ко.не из земље, што 
нити је учинио ни он нити речено 
друштво. Према томе у Црној Го- 
ри нити је забрањено, нити је коме 
падало на ум да забрањује про- 
дају Св. Писма, које се несметално 
продајенепрекидно по нашојземљи.

Делегати из Европе. На прву 
конвенцију Савеза Сједињених Ср- 
ба „Слога“, која ће бити у Чикагу, 
долазе и два делегата из Европе: 
Стеван Карамата, директор фили- 
јале Српске Банке у Пешти иЛа- 
зар Хорват, секретар Савеза Срп- 
ских Земљорадничких Задругара 
из Загреба како би проучили при- 
лике преко-океанских Срба и сту- 
пили с њима у тјешњу везу. Они 
долазе прво у Њу-Јорк, а одатле 
Ее у Чикаго, а по конвенцији про- 
путоваће и неке тамошње српске 
колоније.

Халејева комета. У пошл->едње 
вријеме Халејева комета се види 
врло лијепо на западу. Са Цетиња 
се није могла видјети у пошл.едње 
вријеме ушљед облачног времена, 
али како се било синоћ небо из- 
ведрило. то се могла видјети врло 
Лфено и многи су је посматрали. 
Она ће се ведрих дана моћи ви- 
дјети и у будуће и треба је тра- 
жити ниже на хоризонт}' у правцу 
Ловћена. О пролазу земље кроз 
кометин реп избило је и ово астро- 
номско опажање: Ноћу између сри- 
једе и четвртка кометин се реп мо- 
гао видјети из мјеста, која су бли- 
жа сјеверном стожеру. У четвртак 
ноћу није било ни трага од репа, 
али се у петак видјела на западу. 
Према томе значи да је земља кроз 
реп кометин прошла доиније него 

се очекивало — не ноћу између 
сриједе и четвртка, него у четвртак 
преко дана.

Вријеме. Облаци се још једиако 
вију над Цетињем и с времена на 
вријеме се пролијева бујна и плаха 
киша, за коју нема изгледа да ће 
скоро престати и вријеме се про- 
.љепшати.

Смрт Едварда VII
Почетак краљеве болести — Повратак краљи- 

ие А.|ександрс у Лондон — Погоршање краљеве 
боаести — пародно учешће у краљевој оолести 
— Кра.т. на са.мрти — Породица краљева око 

смртлог одра.
II ако великп кра.т. Енглеске почива у 

велико под зем.љом иио образовани свп- 
јет говори још о њему, н.егову животу 
и његовој смрти. Нарочито његова пагла 
с.мрт велико ннтересован.е побуђује. Ви- 
јест, да је крал. Едвард тешко оболио, 
нагло је дошла, неочекивано. Она је про- 
летјела муњевитом приликом по иијелој 
Европи. Да је карастрофа неизбјежна зна- 
ло се, али је глас о његовој смрти дош- 
ла ииак изнљадио и запрепастила све. 
Смрт је настуип.та иагло, похлепно.

Још прије девет година, прпје ио што 
ће ступити на пријесто, Едвард VII. био 
је опасно болестан и живот му је впсио 
о коицу Морао се подвргнути гешкој 
операцији, али је тада његова јака при 
рода поб|едила смрт.

Па ипак је крал. Едвард VII за врије- 
ме своје деветогодпшње, кратке, али вр- 
ло плодне и по Епглеску врло корисне 
владавине, у више маха побољевао. Ње- 
гова болесг била је често опасна, алије 
и н.егова снага још мог.ча пркосити бо- 
љи и он је р.риједно и не\ морно радио 
па државним пословима. Доспио је, да 
се брине не само за свој народ и своју 
државу, него да европској полотшш да 
такав праваи, којим ако буде ишла, мно- 
го ће учивити за опши европски мпр, а 
осигураће будућност и малих незавнсних 
држава и народа.

Недавно је краљ Едвар.т био у Бијари- 
цу, и тамо се већ озбиљно појавио код 
краља јак катар у бропхијама. Али је тада 
опасност, бар занеко вријеме, била откло- 
њена. Крал. се вратио у Лондон, преду- 
зео најолби.ч.нији рад на државнпм по- 
словима, а.ти послије иеколико дана њему 
је бивало све теже. Докле је год могао, 
краљ се успљавао, и ти< па трп дана 
пред с.мрт легао је у гљстељу.

Љекари су констатовали да је крал.ев 
положај врло опасан и да у аргеријама 
болесниковим почиње да се ствара креч.

Бивша енглеска краљнна Александра 
бавила се ван Енглеске, и није ни она, 
као ни најближа краљева околина, слутп- 
ла, да је краљева болесг гако опасне 
природе. А.ти извјештепа о слабосги кра- 
л.евој, она је похита.та у Лондон и у 
пајвећој жубрп са станице одмах отишла 
у двор, г;це је краљ већ опасио боле- 
стан лежао.

Прош.те годиие, кад је био у Бер.шну 
крал. Едвард је добио јаке нападе гушс 
ња, али је изгледало, да 1>е тај напад 
остати без знатних пошљедица. А.тп ове 
године почетком марта крал. је имао сли- 
чне нападе п кад је био у Паризу. А кад 
се из Бијарица вратио у Лондоп, рђаво 
и хладпо вријеме, које је читав мјесец 
дана трајало у Лондону, погоршало је 
крал.ево здравље.

На глас болести краљеве силан је сви- 
јет опколио крал.еву палату. Сви су жел,- 
но очекивали, да чују коју утјешну ријеч 
о крал.евом здрављу.

У свима позориштама публика је пје- 
вала народну химну. Сви листови дони- 
јели су чланке, пуне симпатије за крал.а 
и изније су жел.е, за краљево оздравл.ење.

У пегак, око поноћи, стигла је из Лон- 
дона вшест, да су љекари изјавили, да 
је стање крал.евог здравља врло критично. 
Шга више, да ће катастрофа наступити 
за врло кратко вријеме.

Исгога дана пред вече, када је као и 
обично у то доба са двора скинута за- 
става, свијег је мислио да је краљ већ 
издахнуо. Настаде гробна тишина, и сви 
иоскидаше капе. Али када из двора ја- 
више, да је крал. још жив, свијет се мало 
утиша.

Исте вечери позван је у двор и Вин- 
стон Чурчпл, министар унутрашњих по- 
слова, јер је обичај, да је министар уну- 
трашн.их послова у двору, кад год сс 
та.мо очекује смрт или порођај V кра- 
л.евском дому.

У Бекингемовој палати, гдје краљ лежи, 
бави се и кентерберијски митрополит (по- 
главар цркве у Енглеској) и сви чланови 
краљевског дома.

Доцније је кра.љу Едварду бивало све 
горе. Иаступило је гушање и срце сла- 
бије куцало. Катар у бронхијама ширпо 
се све јаче. С времена на вријеме, краљ је 

лежао онесвијешћен, а.ш послије заноса
осјећао се бол.е.

Крал.ева породица није више оставл.ала 
двор. Сви су бпли у највећој забргшу- 
тости, јер је крал. добио и јаке грознице. 
Љекари су били забранили крал.у да го- 
вори, и он је у петак увече одговарао 
поједипим ч.чанови.ма породице само пи- 
шући кратке одговоре на хартцји.

Крал. је био свјесан свога тешког по- 
ложаја...

У петак, око поноћи, крал. Едвард је 
нздахнуо.

Лред пропаст свијета
Халејева комета и неразложно вјеро- 

вање неких, да ће наступити пропаст сви- 
јета хумористима је дато неиснрпно гра- 
диво и они су га изобилно искоришћа- 
вали.

Од гих духовитих досетка и ми смо 
неке забил.ежили, те их предајемо јав- 
ности:

У парламенту
— Иптересантно! Посланик Н је јуче 

држао говор. То је први пут ол како је 
у парламенту отворио уста т.ј. кад није 
зијевао.

— За лабуда се обично каже да про- 
пјева пред смрт. То је његова лабудова 
пјесма. Шести мај је на прагу!

Уљепшавање вароши
— Наш општински одбор је предузео 

озбиљне намјере за ул.епшавање вароши.
— Већ је и крајње вријеме било, ла 

дође смак свијета!

Стари грјешник
— Замисли само, газда Никола је јуче

први пут у своме животу рекао истину,
— Са свијем природно! Зна се да се 

стари грјешниии обично кају пред саму 
смрт.

Газда II спуга
— Ако ми дате ријеч, да ћете се по- 

правити, задржаћу вас и даље у служби.
— Будите без бриге! Од шестог маја

нећете се ни зашта на мене потужиги.

Просјакања
— Даћу вам иио перпер, а.чи под ус- 

ловом да ми вишс не досађујете свбјом 
прошњом.

— Дајем вам рн,еч, да ме од 6. маја 
нећсте вгппе никат впдјети!

Малер
УсРаг.шца' То је ужасно!... Просто 

сграпшо! Сад, кад се п за мсне нашао 
човјек свпјет цронада!

Дилема
Кунарица: Кроз неки дан пропашће

свнјег... Сад не знам, да ли да откажем 
мојој госпођи и да тражимдруго мјесто 
или не?... Ах, гнта ћу ваздан — остаћу 
ондје, да је још изједим до пошљедн.ег 
часа!.,. Мн.|1ина ће битп видјети је, како 
ће бијесна отићи у ништа!

Опрезно
— Хоћете ли да ми позајмите хил.алу 

пернера? Сад, пред пропаст свијета, моћи 
ћетејамачпо толико одвојити... Г1а и иначе 
вам новац више не треба.

— А можете јш поднијети два сигурна 
потниса, — да ће свијет одиста и про- 
пасти?
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СВОЈ СВОМЕ

ВАЖНО ЗА СВАНОГА, А НАРОЧИТО ЗА НАШЕ ТРГОВЦЕ
ПРВА СРПСКА АГЕНТУРНА И КОМИСИО11АРСКА

= Р А Д Њ А =
ХРИСТИФОРА МОРАВЦА У ПОДГОРИЦИ

Отпочела је свој рад, те прима и најсавјесније обавља 
— наруџбе.

Ово је једина и најсолиднија Агентурна и комиси- 
онарска радња преко које се могу све врсте трговачке 
робе а нарочито

Кафа, Шећер, Брашно. Пиринач, Петролеум, 
Кожа, Шпирит, СвијеФе, Сапун, Сардине, Чоколада. 

разни Ликери и Минералне Воде, 
како по најнижим дневним цијенама тако и уз најпо- 
вољније услове поручити.

--------  С в О Ј С в О М Е --------

Брига једне домаћице
— Ју, ју, ју! Сјутра, прекосјутра, тако 

рећи, па ето п пропаст свијета па прагу, 
а ја толико још имам да посвршавам по 
кући. Ни кујна није окречена, ни велика 
соба истресена, ништа, просто ништа...

Сигуран знаи
— Мој шеф ми исплатио, све што ми 

је имао давати, п још ми од првога 
обећао повишпцу плате! Е сад ће наси- 
гурно пропасти свијег!...

Сигуран рок
Газда од ку1зс: 11а, молим вас, како

је то?!... Ево и мај је дошао, а ви није- 
сте платили кирпју ни за март — докле 
ћу да чекам!

Карајџија: — Зпате шга, драги газда, 
кад све већ голико чекали, причекајте 
само још који дан. па ћу вам лијепо обе 
кирије донијеги тачно 6. маја.

Из бијела свијета
Промућурност америчког Чивутина. 

Антисемитизам у Амергпш идеданас тако 
далеко, да у поједншш хотелгма онапош- 
њих градова неће да примају чивутске 
путнике. Тако буде једпом приликом од- 
бпјеп од једпог хотела и неки врло бо- 
гат Јевреј. Но како се овај за то грозно 
знао да освети!Дао |е саградиги у непо- 
средној близшш тог хотела. који га није 
хтио прплшти, други много већп н у сва- 
ком погледу сјајнији п раскошније опрем- 
л.еп хотел са удобним. дивним просто- 
ријама, а све по јевтшнпу цијену. А;ш он 
ту величајну зграду није дао иодићи за 
своје једновјерпе Чиву ге баш на про- 
тив: на у.чазу у хотел дао је урезати на 
мрамору са дебелим словима натпис: 
„Хо Је\\$ Сакеп“ (Чивути се не примају.) 
ГЈлан му је изврсно испао за руком. Хриш- 
ћапска публпка је све јурпла у ту нову 
гостиовпиу тако, да је она неодолшвом 
својом конкуренцијом ускоро упропасги- 
ла стари сусједни ;ој хотел. Власник тог 
сгарог хотела, да би могао живјети, о- 
твори тада нову гостионииу и то сада 
већ и за Чивуте, а то је баш тражио ње- 
гов поб|’едни конкурент, који /е уз богат 
шићар добио и потпуну сатпсфакцију. 
Ето 11п а вриједи биш иракгичан.

КЊМЖЕВНИ ОГЛАС

Изашла је из пггампе ,\\оја кн.нга:

КЊАЗ НИКОЛА I као пјесник
Књига, којој су додаге 15 новах аје- 

сама Књажевијех, пзноси 10 штампанијех 
табака обичне осмине, а цијена јој је 
1. перп. и 20 пара.

Скупл.ачг.мај уступам на сваких десет 
претплапшка једиу књигу.

Моли.м све своје пријатеље и прпјате- 
јбс српске књпге, да би се пзвојвсли за- 
узетн око прикунљања претплате и да 
што прије пошљу спискове претплатпика 
са новием.
Цјтиње, 13. маја 1910 год.

проф. П. Вучковић,
Мин. Просвјете и I Гркв. 11ос.1она

На „Цетињски Вјес- 
ник“ најбоље се пре- 
платити код поште.

Штампа К. Ц. Државне Штампарије. Власник и одговорни уредник Лазар Чобељић


